

Z OMAHY.

— Arthur Storz, syn známého pivovarníka Gottlieba Storze, překvapil omažskou společnost svým náhlým sňatkem, který potají uzavřel v pondělí minulého týdne v Council Bluffs se slečnou Clarou Hartovou, dezerou manželů Thos. Hartových z čísla 2916 Farnam ul. Sňatkovým obřadům byli přítomni pouze rodiče nevěsty. Po Omaze se roznášely pověsti, že sňatek byl výsledkem únosu nevěsty, ale přítomnost rodičů nevěsty mluví ovšem o zcela jiném. Rodina Gottlieba Storze jest nesdílná na otázky zvědavců. Mladý Storz před nedávnem opustil závod svého otce a zařídil si samostatný závod s automobilovými potřebami. Novomanželé odejeli na svatební cestu do Chicaga a jinam na východ.

— Spravedlivý trest stihl minulého týdne jednu z pijavic, tyjících z lidské hlouposti. Jakýsi M. Saska, jenž bydlíval dříve v Omaze a hojně oznamoval, že jest věstcem budoucnosti, uprchl nedávno před slídívními zraky zřízenců Strýce Sama do Detroit, když zvěřil, že má být stíhán pro zneužívání spolkové pošty. V úřadovně jeho bylo po útěku nalazeno množství důkazů o jeho řádění a spolková velkoporota proti němu vznesla obžaloby. V Detroit byl vypátrán a dopraven do Omahy. Přiznal se k vině, žádaje o slitovnost. Dostal za to trest jednoho roku a jednoho dne, nejmenší, který zákon dovoluje a musí si jej odsedět ve spolkovém žaláři ve Fort Leavenworth.

— Asi tříletý Bolton Randa, syn manželů Václav Randových z Verdigris, Neb., byl v pátek minulého týdne porazen při hraní těžkým úrazem. Udeřil se kusem silného drátu do pravého oka, kterému hrozilo oslepnutí. Hošík byl svojí matkou dopraven v sobotu do Omahy a podrobil se u dra. Gifforda operaci, která mu má navrátiti opět zrak. Bude muset ovšem ještě několik dní setrvat v Omaze. Paní Randová byla do Omahy provázena svojí sestrou, slečnou Annou Přesličekovou a obě dámy dli na návštěvě u manželů Václav Tauchenových v číslu 1407 již. 16. ul.

— Hroznou smrtí sešla paní Mary Petersonová, bydlící na 14. a Burdette ulicích, když sbírala rozházené obilí pro drůbež na tratích dráhy Missouri Pacific na 15. a Grace ul. Na tratích stála řada nákladních vozů a pod jedním bylo množství vytroušeného obilí. Petersonová lezla pod káru, když pojednou do řady vozů vrazila lokomotiva, jež s vozy pohnula a než Petersonová mohla vylézt, byly jí ujety obě nohy. Těžce zraněná žena byla dopravena do nemocnice sv. Josefa, ale mezitím vykrvácela tak, že za krátko skonala. Pohřeb její vypravil český pohrobek pan Fr. Janda, u kterého ještě téhož dne, kdy se neštěstí stalo, pracovala jako posluhovačka.

— V úterý minulého týdne zastřelil italský dělník Sebastiano Puglisi konstébela J. A. Woodse, když konstébl Italovi dával listiny, jimiž bylo soudně nařízeno zabavení nábytku. Vražda stala se v obydlí Italové v číslu 409 Poppleton ave., kam přišel konstébl se zřízenci jisté nábytkové firmy. Puglisi nechtěl dovoliti odstranění nábytku a když mu konstébl hrozil zatčením, vytasil revolver a střelil po konstéblu s tím výsledkem, že konstébl za krátko skonala. Vrah po té se dal na útěk, ale byl za krátko vypátrán a zatčen. Čin svůj omlouvá tvrzením, že jej spáchal v sebeobraně.

— V noci na čtvrtek skonala následkem nešťastné náhody starý krajan pan John Mach, bydlící v číslu 845 již. 22. ul. V residenci manželů Machových byla před tím návštěvou menší společnost a když odešla, obešel pan Mach celý dům, uzavíra-

je okna a dveře. Sešel také do sklepa, kde měl malou dílnu pro různé správký, kterými se rád zabýval a patrně tato záliba jej stála život. Vzpomněl si nepoehybně na jeden revolver, který potřeboval správký. Pojednou zahřmela ze sklepa rána a když domácí lidé poděšení seběhli do sklepa, našli již pana Macha v posledním tažení. Pan Mach patrně přehlédl, že revolver byl nabit a při zkoušení revolveru vyšla rána, jež učinila životu jeho konec. Byla to tedy nešťastná náhoda, která skonala jeho přivodila a v tom smyslu také rozhodla koronerova porota. Pan Mach narodil se dne 3. července 1845 blízce Tábora v Čechách a v Omaze bydlel přes 40 let.

— Řeka Missouri zpř. obuje letos ve svém počínání veliké škody podemláním břehů a hrozí vyrýváním nového řečiště. Nejvážnější stav v tomto směru nastal na východním břehu Missouri proti Bellevue, kde byly podemlely trati dráhy Burlington a všechny pokusy, zabrániti dalšímu vymílání břehů byly dlouho marny. Od posledního rozvodnění řeky

— Osmnáctiletá Gladys Hodgino-va, bydlící v číslu 4119 Davenport ul., spadla v pátek ráno při jízdě s káry na 17. a Farnam ul. a značně se poranila. Dívce byla poskytnuta prvá pomoc v blízké Unitt-Dočekalově lékárně, načež byla dopravena do domácího ošetřování.

— Slečna Julia Collová, stenografka, žijící v číslu 3532 sev. 28. ul., byla ve čtvrtek krátce po poledni na 16. a Douglas ul. zachycena ujiždějším automobilem a povalena k zemi, při čemž utrpěla dosti vážná zranění. Řidič automobilu Robert Lambert byl zatčen a bude se mu za jeho neopatrnost zodpovídati před soudem dle toho, jak se zranění slečny Collové vyvine.

— V Omaha General nemocnici skonala minulého týdne další oběť zákeřné nemoci "spinal meningitis." Byl to patnáctiletý Bill Karpis z čísla 613 již. 15. ul., který nemoci po třítýdenní chorobě podlehl, ač bylo použito k jeho léčení sera proti této nemoci vynalezeného. Dostalo se mu příspěvní příliš pozdě, než aby mohl býti zachráněn.

— V sobotu byly v paláci Young Mens Christian Association obřady atletické závody, jichž se mimo jiné účastnila také četa boreů Těl. Jed. Sokol Omaha. V četě byli Fr. Křeček, Arthur Křeček, Rudolf Zikmund, Petr Pecka, Ant. Třeska a Jan Říha. Byly jí přikázány eviky na bradlech a dvěma boreům dostalo se v tuhé soutěži cen. Pan John Říha získal prvou cenu a pan Fr. Křeček cenu třetí. Při závodech jak na bradlech tak i na jiném nářadí soudeval též pan Frank Říha.

— V květnovém zasedání distriktního soudu bude vyřizován soud s Arthurem W. Grossem, bývalým náhradovým jednatelem společnosti poličních drah, obviněným z uplácení porotců. K jeho stihání vedl případ femeslného porotce J. A. Kemmerlinga, jenž byl usvědčen, že za úplatek rozhodoval ve prospěch společnosti poličních drah. Kemmerling byl odsouzen a později přiznal, že byl najatcem Grossovým.

— V pondělí bylo jen o vlas zabráněno utracení dvou dětských životů pod koly moderních dopravních prostředků. Na 6. a Center ul., vběhl káře do cesty dvouletý Earl Paul z čísla 1724 již. 6. ul. a byl zachycen fendrem a značně pohmožděn. Že nebyl karou rozmačkán, dlužno přičísti na vrub duchapřítomnosti motoráka, jenž ihned použil zpátečních brzd a káru zastavil.

— Čtyřletý Willie Holach ze So. Omahy utekl své matce, nakupující v departmentním obchodu a bezstarostně se ubíral přes křižovatku 16. a Dodge ul. Byl by býval málem zachycen rychle jedoucím automobilem, před kterým jej však zachránil na křižovatce službu konající policista Rishling. Děcko bylo odvedeno

k policejní matroně, kde se o něj za chvíli přihlásila všechna ustrašená jeho matka.

— Tragedie v přibytku černocho Jim Muse na 19. a Cuming ul., o níž jsme se minule zmínili, vyžádala si ještě třetí oběť a sice život vrahův. Muse, ač dosti těžce poraněn, pokusil se o útěk z městského vězení, ale spadl se značné výše a utrpěl vymknutí šíje, při čemž byla zraněna mícha. Zranění toto přivodilo za několik dní jeho smrt. Před skonek učinil o svém činu výpověď, dle níž vznikl mezi ním a jeho ženou spor k vůli kterémusi muži. Muse-ová jala se na svého manžela útočiti břitvou a byla by mu málem podřízla hrdlo. Muse se však zmocnil břitvy a chtěl své ženě oplatiti stejným. V nastalém zápase útočila přítelkyně Muse-ovy ženy, černoška Banksová, na Muse-a s nožem, ale Muse v urputném zápase obě ženy břitvou usmrtil. Smrti Muse-ovou odešel jediný činitel, proti kterému by snad bylo soudně zakročeno.

— Alvarado W. Craig podal své doby žalobu proti dráze Chicago, St. Paul & Minneapolis na náhradu škody v obnosu \$25,000 za usmrcení svého syna Zella, který byl zabit vlakem této dráhy při přejíždění trati blízce Lyons. Dle tvrzení žaloby jel vlak větší rychlostí než obvykle. Porota přikla žalobci náhradu v obnosu \$7,000.

— Dva členové sekretářské rady ve státní radě zdravotní sestavili pro hlavní rady zprávu, v které obsaženo jest zavržení Omaha Medical College a lékařské školy na Cotner universitě. Vyrozumívá se, že zpráva ta jest podepsána dry Fallem z Beatrice a Dodsonem z Wilber a že jedná se o nedostatečné zařízení obou jmenovaných škol. S některých stran pohlížejí se na to jako na snahu jistých osob diskreditovati omažskou školu, která, jak se pravi, byla v klatbě již od přijetí Grossmanovy předlohy, kterou povoluje se \$100,000 na stavbu nové budovy.

— Omažská Typografická Unie číslo 190 přijala minulý týden ve své schůzi resoluci, kterou vzdává se poeta Emilu Brandeisovi, jenž zahynul s lodí Titanicem, za jeho statečnost, s jakou zachoval se při katastrofě, a zároveň vyslovuje se v ní upřímná soustrast jeho bratřím a příbuzným. — Arthur a Hugo Brandeisové dostali telegram od Samuela Wallacha z Halifax, který odebral se tam, aby pátral po mrtvolách H. B. Harrise a Emila Brandeise. V telegramu se sděluje, že tělesné pozůstatky byly odtud odeslány prostřednictvím American Express Company ve středu ve 3 hodiny odpoledne do Omahy. Mrtvola bude spálena v krematoriu v Davenport, Iowa.

— Paní Mary Anna Schurzová z čísla 2552 Cuming ulice, odborná ošetřovatelka, byla v pondělí usmrcena nešťastnou náhodou, když spláhl se potah, s kterým jela z nádraží v Harrison, Neb., na raně Johna Coffey, kde měla ošetřovati paní Coffeyovou. Pohřeb její konal se ve čtvrtek v Omaze.

— Někdý dovedou i detektivové provésti kus rychlé práce, jako se stalo v případě paní L. Sargentové, 414 jižní 29. ulice, které se ztratily v minulých dnech dva diamantové prsteny. Okradená paní oznámila krádež policii, a detektivové Dunn a Fleming ji za půl hodiny na to ukradené prsteny vrátili a zároveň zatkli pachatele krádeže, Tom O'Briena, který byl při předběžném výslechu odkázán distriktnímu soudu na obžalobu z velkokrádeže pod zárukou \$1,000. Paní Sargentová najala O'Briena, aby jí vykonal nějakou práci kolem domu. Tento využítkoval jejího zaneprázdnění v poli a prohledav misník zmizel s prsteny.

— Jednou z nejlepších a nejhlubších artézkých studen v Omaze, jest právě dohotovená druhá studna

Storzova pivovaru na 15. a Grace ulici, s jejímž vrtáním bylo započato začátkem ledna. Studna tato jest do hloubky 1,000 stop osm palců široká a v ostatní hloubce měří 6 palců průměru. Celkem jest 2,004 stop hluboká. Vody z ní bude používáno ku vaření piva a k zhušťování při strojích na led.

— Krátce na to, když byl tam přivezen z laciné noclehárny v číslu 1309 Douglas ulice James Godfrey, 70 roků starý, zemřel v minulých dnech v nemocnici sv. Josefa. Godfrey neměl zde přátel a pracoval jen několik dní při čistění ulic, následkem čehož není o něm mnoho známo. Večer udělalo se mu zle, an upadl v bezvědomí a za nedlouho skonala následkem mozkové mrtvice.

— Frank Crola, zaměstnaný jako nakladač na nádraží Union Pacific, byl ve středu večer smrtelně postřelen v pokoji City Hotelu na 10. a Harney ulici Carl Cartorou, který jal se jako slepý střeliti po Joe Columbovi, poněvadž prý urazil manželku jeho společníka v obchodě. Všichni účastníci jsou Italové. Cartora byl zatčen motorcyklovým policistou Emerym, což bylo jeho štěstím, neboť rozezlý dav byl hotov jej lynčovati.

— Osmdesát unioových klempířů vyšlo na stávkou, poněvadž jim odepřen jejich požadavek, zvýšení mzdy o 7½ centu na hodinu a prázdniny v sobotu odpoledne po celý rok. Nynějši jejich mzda obnáší 40 centů na hodinu. Stávkou touto jsou postiženy takřka všechny klempířské a plechařské dílny ve městě.

— William Kalreat, 1717 Castellar ulice, oznámil policii, že byl minulého týdne okraden na south-omažské káře dvěma kapsáři o \$12.

— Omažští občané měli by přijmouti dobrou radu a pamatovati na to, aby každé úterý v tomto měsíci měli v kapse něco drobných peněz, neboť omažské suffražetky se rozhodnuly, že v těch dnech si zahrají na roznašečky novin a budou prodávati "Woman's Journal," úřední orgán své organisace. Při tom ovšem nebudou nositi mnoho drobných a obyčejně podrží, co jim kdo dá. Fondů takto získaného bude použito k fedrování jejich věci. Noviny tyto budou prodávati od 11 hodin dopoledne do 2 hodin odpoledne. Předsedou výboru suffražetek jest paní I. Connorová a jí k ruce stojí paní Capenová a paní Shaferová.

— John L. Webster, generalní právník vodárenské rady, podal ve středu odpoledne zajímavou zprávu o záležitosti vodárny, v níž prohlašuje, že vodárna, jakmile se jí Omaha ujme, bude hradiiti správní výlohy, úrok z vydaných bondů na \$7,000,000 a kromě toho ještě prý zbudě ročně \$262,300. Pan Webster má v rukou četná fakta o výnosnosti vodárenského systému, kterých nabyl při dlouholetém vyjednávání s vodárenskou společností.

— Při zkoušení strojů v Model Laundry přišel strojník Harrison Meyer o ukazovaček pravé ruky.

— Paní Adeline R. Rozewická žaluje svého manžela Williama Rozewického na rozvod a zároveň žádá soud o zabavovací rozkaz na obnosy \$12,000 a \$15,000, které má uložené na south-omažských bankách. Manžel její jest hostinským a nutil prý ji, aby obsluhovala hosty a při tom s ní krutě zacházel. Jeho příjmy prý obnášejí \$400 týdně.

— Ačkoli poplatníci okr. Douglas se domnívali, že dostanou novou a krásně zařízenou radnici za million dollarů, obnáší výlohy se stavbou její spojené již nyní \$1,224, 513.13, ačkoli na její dokončení není dosud vyhlídky. Okresní komisaři otevřeli ve čtvrtek ráno nabídky na barvení, a ačkoli jest jich málo, jsou v nich požadovány velice rozdílné ceny. Barvení bude státi asi kolem \$25,000, což jest poslední velké vydání na novou okresní radnici, avšak různé drobné kontrakty, kterých jest ce-

lá řada, vyžádají si ještě mnoho tisíc, takže radnice přijde o mnoho draze, nežli se předem předpokládalo.

— Dle finanční zprávy, zadané minulého týdne u okresního klerka, největším dárce Obč. Unie byl Charles H. Grimmel, zapsaný jako tajemník a pokladník Texas Land & Cattle Company, který přispěl na kampaň Občanské Unie \$483. Ostatní příspěvky obnášely od \$1 do \$132. Celkem vykážala Občanská Unie na příspěvech \$4,301.55.

— Hlasy Champ Clarka stály Clarkův politický Club v Omaze \$1,069.99, jak vysvitá z výkazu vydání, zadaného u okresního klerka. Klubu nezůstalo v pokladně ani centu, neboť vše co vybral věnoval na Clarkovu kampaň.

— Axel Rostin, omažský hasič hákové a žebříkové čety číslo 1, který vzdal se ze služby, byl minulý týden ve schůzi požární a policejní rady ze služby propuštěn. Přátelé jeho se domnívají, že snad byl poraněn a nebyl při rozumu, když zmizel ze služby a z Omahy.

ZE SOUTH OMAHY

↔ Pan Jos. Pípal, majitel železářského obchodu v číslu 168 již. 21. ul., byl v pondělí večer tohoto týdne stížen vážnou nehodou. Pracoval s velkými nůžkami na stříhání plechu a byl zachycen za prst, který mu byl dosti bolestně poraněn, takže byl nucen vyhledati lékařskou pomoc.

↔ Pan W. Šplíchal z Dodge, Neb., navštívil v těchto dnech své přátele v South Omaze. Pan Šplíchal byl jedním z těch šťastných, kteří vyhráli při nedávné vládní pozemkové loterii pěknou domovinu v South Dakotě. Před zabráním domoviny hodlá vyříditi ještě řadu svých obchodních záležitostí jak v South Omaze, tak i Omaze.

↔ Krajan pan Jan Dolák, o němž jsme své doby přinesli zprávu, že byl zachycen a přejet povozem jatkařské společnosti Cudahy-ovy, podal proti ní žalobu na náhradu škody za utrpená zranění. Soud skončil minulého týdne příznivě, když panu Dolákovu byla přiknuta náhrada v obnosu \$1,999.

↔ V pátek minulého týdne skonala ve svém přibytku v číslu 2113 W ul., starý krajan pan Josef Vomáčka. Smrt jeho byla způsobena následkem otravy krve, která nebylo možno ani úsilovně péči lékařské položití meze. Skonu pana Vomáčky želi manželka a sedm dětí. Pohřeb zesulého krajana byl odbýván večera o 2. hodině odpolední na Laurel Hill hřbitov.



NÁRODNÍ
DOMÁCÍ KUCHARKA
ČESKO-AMERICKÁ

CENA \$1.00
Cena se zásilkou \$1.10.